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Verteiler

- Mitglieder des Ausschusses fir Kultur und Tourismus
- Buros der Fraktionen und Gruppen im Kreistag

Ausschuss fiir Kultur und Tourismus am 25.08.2021 / TOP 8 - Kulturkonzept

Sehr geehrte Damen und Herren,

im Nachgang zum o. g. Ausschuss beantworte ich die gestellte Anfrage zum Kul-
turkonzept wie folgt:

1.  Wie weit fortgeschritten sind die Gesprache mit den Kommunen zu mehr
interkommunaler Zusammenarbeit im Kulturbereich?
Mit wem und mit welchem Ergebnis wurden diese Gesprache gefihrt?

2. Wie stellt sich der Landrat eine Beteiligung an den Kulturangeboten in
den einzelnen Kommunen vor?

3. Wie soll die ,mehr Verantwortung“ des Kreises ausgestaltet sein, die der
Landrat im Rahmen der Neuaufstellung der Kultur anstrebt?

4. Welchen zeitlichen Ablauf sieht die Verwaltung zur Entwicklung eines
Kulturkonzeptes vor?

zu 1.

Die interkulturelle Zusammenarbeit mit den Kommunen im Kreis Unna ist von
Seiten der Stabsstelle Kultur und Tourismus seit jeher intensiv.

Eine nachste Kulturdezernenten-Konferenz des Kreises Unna ist fur Ende Okto-
ber 2021 anberaumt.

Hier sollen unter anderem die gemeinsame Optimierung und Zusammenfihrung
der Themen ,Kultur® und , Tourismus® diskutiert werden.
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Das Netzwerk , Tourismus“ mit den Tourismusakteuren der kreisangehérigen Stadte und Gemeinden
tauscht sich, auch bereits in dem Zeitraum, als die Aufgabe noch in der Stabsstelle Planung und Mobilitat
angesiedelt war, in regelmaRigen Abstanden aus.

Im aktuellen Treffen (und dem ersten mit der Stabsstelle Kultur und Tourismus) am 07.09.2021 soll zu-
kilinftige Zusammenarbeit, vor allem vor dem Hintergrund der gemeinsamen Vermarktung des Kreises
Unna als anziehungskraftige Region, weiterentwickelt werden.

Im kulturellen Bereich gibt es das Netzwerk ,Kulturnachbarn®. Dieses Netzwerk der Museen im Kreis
Unna hat die gegenseitige Unterstitzung bei der Museumsarbeit sowie die gemeinsame Planung von
Projekten zum Ziel.

zZu 2.

Es ist beabsichtigt, Kulturangebote mit den einzelnen Kommunen im Wege der Kooperation zu realisie-
ren.

Dies ist in der Vergangenheit bereits vermehrt der Fall gewesen. So kooperiert der Kreis Unna zum Bei-
spiel mit den kreisangehdrigen Stadten und Gemeinden, wenn das Orchester der Neuen Philharmonie
Westfalen e. V. fur besondere Konzerte an ausgewahlten Orten spielt.

Auch sollen die kreisangehorigen Stadte und Gemeinden z. B. davon profitieren, wenn der Kreis Unna
Kooperationspartner fur Formate wie ,Mord am Hellweg® oder , #Literatur.Sommer.Hellweg“ ist, indem
kreativ unterschiedliche Austragungsorte im Kreisgebiet ins Auge gefasst werden.

Eine Unterstiitzung einzelner Kulturschaffenden in den jeweiligen Stadten und Gemeinden in Form des
Managements eines Netzwerks auf kultureller Ebene durch den Kreis Unna ist nicht vorgesehen.

zu 3.

,Mehr Verantwortung® zielt darauf ab, die unter Punkt 1. erwahnte Zusammenfigung der Themen ,Kultur*
und , Tourismus® so zu gestalten, dass sich der Kreis Unna zu einer anziehungskraftigen Region weiter-
entwickelt. Hierzu soll auch der anberaumte Workshop mit den Mitgliedern des Ausschusses Kultur und
Tourismus am 29.10.2021 dienen, in dem ein Austausch und eine Diskussion Uber die Erreichung dieses
angestrebten Ziels stattfinden soll.

zu 4.

Der Kreis Unna hat ein Kulturkonzept, das sich im Wesentlichen durch die Festlegungen in der Wirkungs-
orientierten Steuerung wiederspiegelt und falls erforderlich an die sich ergebenden Entwicklungen ange-
passt wird.

Die Museen Haus Opherdicke und Schloss Cappenberg sind inhaltlich ausgerichtet.

Das neue Konzept mit der zusammenhangenden Bearbeitung der Themen ,Kultur® und , Tourismus* soll
zeitnah erarbeitet werden und zwar, sobald die Ergebnisse aus dem politischen Workshop am
29.10.2021 vorliegen. Der Workshop soll gerade gemeinsam und partnerschaftlich die zuklnftige Aus-
richtung in Bezug auf die Themenfelder ,Kultur® und ,Tourismus*® diskutieren und festlegen.

Im Auftrag

gez.
Stefanie Kettler
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